

薛家岛街道珠江路社区“守望初心”合唱团积极参与社区志愿服务

银龄“好声音”，唱响“夕阳红”

□本报记者 丁霞

近年来，薛家岛街道珠江路社区高度重视辖区老年居民的精神文化需求，组建“守望初心”合唱团，并将其打造成社区文化建设的闪亮名片。据介绍，该合唱团自2021年成立以来，多次参加各种音乐比赛和社区公益活动，并于2024年4月获评山东省“终身学习品牌”，充分展现了社区居民文化活动和居民积极向上的精神风貌。

▶“守望初心”合唱团参加公益演出，为社区发展助力。



>>凝聚力量<<

唱响团队建设“好声音”

“合唱团氛围很好，每周参加合唱团活动已经成为我的一种习惯。在这里我不仅提高了歌唱技巧，还结交了很多爱好音乐的朋友。”珠江路社区“守望初心”合唱团成员刘杰成说道。

在薛家岛学区教育服务中心的精心组织下，合唱团每周至少进行两次集中排练，确保成员们对歌曲的熟练掌握和情感的精准把握。如今，成员们已经能够熟练演绎《打靶归来》《四渡赤水出奇兵》《难忘今宵》等30余首经典曲目。

“目前，合唱团人数已达100余人，平均年龄62岁。通过组建老年居民合唱团，进一步增强了他们的归属感和幸福感，实现了老有所学、老有所乐、老有所为。”薛家岛街道珠江路社区党委书记薛龙江表示。

此外，合唱团还积极参加纳凉文艺晚会、庆五一汇报演出、国庆文艺演出等公益活动，为居民送上家门口的“文化大餐”。

>>整合资源<<

点燃共建共享“强引擎”

“我们积极整合各类资源，定期邀请薛家岛学区教育服务中心的老师开展现场教学活动，并聘请专业声乐教师，为队员们提供乐理知识、发声技巧、合唱艺术等方面的指导。”珠江路社区“守望初心”合唱团团长李健告诉记者。

此外，珠江路社区党委还协助合唱团积极链接高校、社会等多方资源，推动组织共建、互联、共治，实现了资源共享、优势互补，进一步提升了合唱团的专业化水平。目前，中国石油大学（华东）、青岛理工大学、衡水路小学、花儿朵朵舞蹈培训机构等13家学校和社会文艺力量已常态化进驻社区，为合唱团的发展提供有力支持。

近年来，随着社区居民参加文艺活动的热情不断提高，舞蹈队、模特队、乐器队、太极队、剪纸队、八段锦队、钢琴队等12支社区社会组织队伍也逐步发展起来，同步形成每周排练机制，珠江路社区“守望初心”艺术团应运而生。

>>积极动员<<

激发社区治理“新活力”

“通过‘守望初心’艺术团的带动作用，越来越多的社区老年人开始关注并参与到文化活动中。同时，我们还积极动员他们参加社区志愿服务活动，引导他们主动参与到社区治理和建设中，为社区治理贡献力量。”薛龙江说道。

目前，珠江路社区“守望初心”艺术团通过登门走访，发现并上报落水管破损、楼道堆积杂物等问题36处，劝阻遛狗不拴绳、乱贴小广告等不文明行为23起，化解邻里矛盾8起，并成功认领了特殊群体帮扶、文化进校园等社区公益活动。通过社区各支文艺队伍的助力，珠江路社区正逐步实现党建引领强示范、社会治理精细化、居民服务精准化。

在珠江路社区“守望初心”艺术团中，成员们的获得感、幸福感和归属感得到显著提升。他们用实际行动促进了居民间的和谐互动，充分展现了社区老年人积极向上的精神风貌，成为一道推动社区发展的靓丽风景线。

公益“小岗位”，发挥“大能量”

2022年以来，灵山卫街道城乡公益性岗位已帮助446名困难群众家门口就业

□本报记者 祁璟
本报通讯员 王婷婷

为深入推进城乡公益性岗位扩容提质行动，促进大龄失业人员、残疾失业人员、失业“二孩妈妈”等就业困难群体实现“家门口”就业，灵山卫街道充分挖掘社区就业潜能，开发了38个城乡公益性岗位，并于近日开展了为期两天的岗前培训，进一步提高安置对象的技能水平，充实“社区微业”就业服务队伍，提升基层治理质效。

灵山卫街道立足当前基层工作实际，开发了21个基层公共就业服务城镇岗与17个社会工作服务乡村岗。本次培训实行分组教学，以岗位需求为

导向，邀请专业老师进行授课。培训课程从“通用知识、专业技能”两个方面出发，对公益性岗位政策、职责任务、岗位技能等方面进行系统讲解，进一步提升公益性岗位工作人员履职能力和技能水平。城镇岗培训邀请高级人力资源管理师李富君，围绕基层公共就业服务的工作内容、工作要求等进行讲解，并为大家详细介绍了12项实操技能。乡村岗培训邀请具备社会工作者职业资格的马晓华，为大家详细讲解了基础法律知识、社会保障政策等12项社工服务内容。“参加完此次培训，让我更加了解了就业服务岗位的日常工作的，干起来也会更加得心应手。”街道大龄失业人员王金英表示，以后要

边干边学，积累更多经验。

此次培训过程中，灵山卫街道人社中心工作人员全程记录考勤，并留存开班、培训过程、结业考试等关键环节照片和影像资料，切实保证培训效果。

2022年以来，灵山卫街道通过开发城乡公益性岗位，已帮助446名困难群众在家门口实现就业，充分发挥了公益性岗位稳就业、兜底线、救急难的作用。下一步，灵山卫街道将进一步管好用好公益性岗位人员，充分调动公益性岗位人员的就业积极性和主动性，壮大社区就业服务队伍，健全社区就业服务体系，让公益“小岗位”发挥治理“大能量”。

灵珠山街道

宣传消防知识 强化安全意识

□记者 刘宏超 报道

本报讯 今年11月9日是第33个“全国消防日”。近日，灵珠山街道新时代文明实践所联合街道应急安全中心、柳花泊二社区、真情巴士第三分公司、瑞源物业，共同开展消防安全主题宣传活动。

活动现场，志愿者通过播放视频等方式，为居民介绍了用电用火消防安全知识，并为大家普及了初期火灾的扑救方法、如何做好日常防火检查等内容。工作人员为居民详细讲解了火场逃生知识，叮嘱大家在遇到火灾时要沉着冷静，选择正确的逃生路径或原地静待救援。

在消防安全器材使用演示环节，真情巴士第三分公司的工作人员手把手指导居民正确使用安全锤、灭火器等安全设施，并为大家发放安全乘车倡议和消防知识明白纸，进一步提升居民的安全防范意识和应急处置能力。

胶南街道

加大监管力度 守护舌尖安全

□记者 祁璟

通讯员 吕瑞峰 王琳涵 报道

本报讯 为进一步规范辖区餐饮单位经营秩序，规范厨余垃圾管理，近日，胶南街道组织开展餐厨废弃物管理宣传教育和执法检查行动。

行动中，执法人员逐户查看沿街餐饮商户是否正确设置生活垃圾分类容器、是否正确分类投放等。此外，执法人员还向餐饮商户发放了《致餐饮经营者的一封信》，并为他们普及相关法律法规，引导他们加强厨余垃圾日常管理，做到分类收集。

下一步，胶南街道将继续加大餐厨废弃物管理力度，通过定期开展餐厨废弃物管理宣传教育和执法检查行动，进一步强化餐厨废弃物“收集、运输、处置”全过程监管，杜绝餐厨废弃物进入食品链，全力保障人民群众“舌尖上的安全”。

辛安街道

整治道旗横幅 规范市容秩序

□记者 徐丽

通讯员 尹建筑 顾超 报道

本报讯 为进一步提升城区道路环境秩序，营造干净整洁的辖区环境，近日，辛安执法中队组织开展违规道旗、横幅“拉网式”清理行动。

针对利用灯杆、建筑立面、公共设施、围墙围挡、绿化树木等违规私挂乱设道旗、横幅的现象，执法人员深入辖区主次干道进行“拉网式”巡查，做到发现一处、清理一处。同时，加大城市管理宣传力度，为商户宣传相关法律法规，并提醒他们不得擅自设置道旗和横幅。截至目前，已清理道旗、横幅15条。

接下来，辛安执法中队将继续加强巡查力度，不断提高城市精细化管理水平，切实保障城市文明舒适、整洁靓丽。